

致：西貢區議會
吳仕福主席暨全體議員

於 2018 年 3 月 6 日西貢區議會大會提出動議
「要求優化流感高峰期應變安排，保障學生及市民健康。」

動議背景

近期本港多間學校爆發流感，衛生防護中心早前亦宣布全港幼稚園及小學停課提早放年假，以切斷感染鏈。根據內地及外國經驗，盡早停課能大幅降低兒童受感染風險，社會普遍認同今次停課決定，多間公立醫院急症室及內科病房亦出現爆滿情況，但回顧整個流感疫情的爆發，我們認為政府仍有很多需要優化的地方。

首先，參與外展打針的學校數目甚少，這無疑令到流感疫情進一步惡化，政府有需要加強力度提高流感針的兒童注射比率。其次，本港疫苗訂購不足，出現斷貨被炒高至逾千元一針的怪現象。

流感每年均會發生，政府理應有相當的應對經驗。但今次流感爆引致急症室爆滿，反映跨部門合作未如理想，我們強烈要求政府務必汲取經驗，做好科學分析判斷，包括跨部門間應變程序和步驟，積極優化流感應變安排。我們建議如下：

1. 馬上調配人手應付市民求診，包括調配休假醫生及護士、以短期合約方式聘用已退休醫生及護士、增加聘用兼職醫生及護士。
2. 加強流感疫苗注射工作，包括確保流感疫苗供應充足，及加強與學校合作，提升學童的流感疫苗接種率；
3. 加強安排社區護士負責探訪已出院病人，以鼓勵情況穩定的病人盡快出院，在積極跟進現有病人的健康狀況的同時，能夠騰空病床接收新症；
4. 可加強購買私營醫療服務，包括與私家診所及私家醫院合作，由他們幫忙接收較輕微的病症，減低急症室求診壓力。

動議措辭
「要求優化流感高峰期應變安排，保障學生及市民健康。」



動議人：_____

陳博智



和議人：_____

莊元苓



溫悅昌



溫啟明



簡兆祺

日期:2018年2月13日